

## Protokoll

### FSKF styrelsemöte o adjungerade

### 2022-11-25

**Deltagare på plats:** Niklas Roos af Hjelmsäter, Marina Högländ, Peter Ahlström,

**Deltagare på Teams:** Pernilla Järverot, Maria Jansén, Petri Peltonen,

**Frånvarande:** Vibeke Bildt, Maria Lindeberg, Maria Palm, Elisabeth Åström, Jelena Veljkovic, Karin Ohlsson-Sandberg och Malin Bernt

**Plats:** Idrottsförvaltningen Stockholm stad/Teams

**Tid:** 10.00-12.30, med lunch

1. Föregående möte  
2022-09-23 Niklas rapporterade från mötet, läggs till handlingarna
2. Ekonomi – lägesrapport  
Niklas vidarebefordrar information från Vibeke.  
Faktura har inkommit från Södertörns högskola, med differens mot intäkterna till föreningen, Petri och Vibeke fortsätter kontakt kring detta.
3. Aktuellt från nätverken, korta rapporter
4. Kurser 2023 - nätverkens planering av kurser inför 2023

*\*Nätverket för övergripande strategiska frågor, Petri*

Idé att starta upp nätverket för kvalitet och styrning. Diskussion i styrelsen om vikten av kvalitet och jämförelsetal, kvalitetsansvariga i kommunerna skulle kunna arbeta med det - syfte (vilka effekter, ger känsla av sammanhang) miljömålen, goda livsmiljöer och demokratiska samhällen, folkhälsofrågorna, rätt till kultur och meningsfull fritid, Enkäter, mm

Petri tar frågan vidare och ber Teresia skicka ut frågan till kommunerna för att få kontaktpersoner.

Arbetsgruppen har träffat statlig utredare och Nils Olof Zettrin, kring frågor om framtid för ungdomsverksamhet,

Inför 2023 planeras

- utbildning med Södertörn ht 2023

- digitaliseringsfrågan, i samarbete med regionen

---

**Kontakt:**

fskf c/o Pernilla Järverot  
Kultur-, demokrati- och  
fritidsförvaltningen  
Järfälla kommun  
177 80 Järfälla

**Organisationsnummer:**

812000-2855

[www.fskf.nu](http://www.fskf.nu)

*\*Idrottschefsnätverket, Peter*

Dialoger pågår i arbetsgruppen om regional samverkan och utveckling, parasport och planering för förankring i nya nämnder. Aktuella frågor är också energikostnader och insatser, för att samordna insatser i regionen, Region Stockholm tar fram idrottspolitiskt program, chefer i kommunerna ingår i referensgrupp, arbetet leds av Torbjörn Neiman.

*\*Nätverket för Kulturchefer, arbetsgrupp, Pernilla*

Har bollat VP och program för 2023 med kultur-grupperna, bevakar utredningen av Kultursamverkansmodellen - regionen också seminarier om detta, för att öka kunskap. Planerar ett utskick i december till fc och nätverket med länkar och inspiration kring utbildning för nya politiker kring kulturpolitik och kulturuppdraget i kommunerna för möjlighet att "klä på ny majoritet".

Maria Jansén meddelar att ny representant i arbetsgruppen från Stockholm stad kommer att vara Patrik Liljegren, Pernilla bjuder in honom till nästa nätverksträff. Inför 2023 planeras

- ett studiebesök per termin planeras, Järfälla vt och Uppsala ht, datum ej klara
- chefsmötets idé bibliotekskonferens 2023 el 2024

*\*Nätverket för Kulturfrågor, Elisabet medskick*

Två program genomfördes under 2022 – Offentlig konst och politiska processer i Täby samt en studieresa till Sörmlands museum 29/9, med 17 deltagare.

Nätverket träffas på Teams 16 dec för att planera vidare, en första plan är att

-Tidig vår 2023 - Kompetensdag kring konst i offentlig miljö och upphandling i samverkan med Region Stockholm. Planering pågår.

-Senvåren 2023 – Att nå fler och nya målgrupper med vårt kulturutbud. I Haninge kommer vi troligen ha det som ett av de viktigaste målen framöver. Vi har också tagit fram statistikmallar som ska stödja arbetet hur vi mäter på ett bättre sätt. Vi delar gärna med oss om det är intressant. Plats: ev Haninge Bergmans gjuteri

-Visning att ny konstinstallation av Sofie Tottie i Solna/Råsunda.

-En resa till hösten kan också vara ett förslag, (då besöket på Sörmanlandsmuseum föll väl ut.)

*\*Nätverket för Funktionsrättsfrågor, Malin medskick*

vår kursplanering 2023 (totalt 7 kurser)

-Kurs om sexualitet, En i norrort den 16 mars och en i söderort i höst.

- Baskurs om intellektuell funktionsnedsättning En digitalt den 23 januari och en i norrort i maj eller i höst.

- Skriva lättläst på våren och tala lättförståeligt på hösten.

- Kurs om bemötande av personer med neuropsykiatrisk funktionsnedsättning planeras till hösten.

---

**Kontakt:**

fskf c/o Pernilla Järverot  
Kultur-, demokrati- och  
fritidsförvaltningen  
Järfälla kommun  
177 80 Järfälla

**Organisationsnummer:**

812000-2855

[www.fskf.nu](http://www.fskf.nu)

\*Nätverket för kulturskolechefer, Jelena informerar via Maria Jansén  
Haft 2 möten under hösten, Genomfört konferensen om framtidens kulturskola  
Aktuella frågor är SUSO-frågan, HÖK-avtalet och möjligheter till lokala avtal, Film i  
kulturskolan och gruppundervisning i musik.  
\*vt 2023; tre möten bokade

5. Årsmötet 30/3 2023

Plats: Södertälje, Planering och tidplan för underlag  
Deadline för VB, skickas in senast 31/1 2023.  
VP 2022, diskussion i styrelsen i januari

6. Utbildningen Södertörn, kort lägesrapport  
ht 2023 planeras en ny utbildning med Södertörn,  
Petri och nätverket håller i frågorna

7. Övriga frågor

SFK och Utvärderingsringen, inte nöjda kommer att byta arrangör, Petri får i uppdrag  
att följa frågan återkommer med mer information till styrelsen

SFK konferens 2024, Marina har skickat anmälan att FSKF kan ta på sig att ha följer  
upp att vår ansökan kommit in

Kultursamverkansmodellen, ska FSKF ha en direktkontakt med utredningen? Följa  
upp kontakten med utredningen från internatet. Niklas tar frågan vidare

Önskemål från arbetsgruppen kulturchefsnätverket att bevaka  
kultursamverkansmodellen och höja kunskapsnivån om modellen, Maria Jansén tipsar  
om samverkan med SKR (representerar både kommuner och regioner) skulle kunna  
bära kunskapsuppbyggnad och bevaka båda perspektiven storstad - mindre städer,

Återstarta nätverket för kvalitet och styrning, Petri återkommer via ny samordnare till  
kommunerna.

Fortsatt arbete med RIK, Kulturskola över förvaltningsgränser, regional samverkan;  
tex SUSO talangutveckling i regionen, Maria informerar styrelsen att hon kommer att  
skicka ut till alla förvaltningschefer, Regionen stöttar idag med 250 000 kr ca 1/3,  
Stockholm stad har möjlighet att administrera ett regionalt avtal och fakturera  
kommunerna; finansieringsmodell/ samverkansavtal behöver etableras, (generellt  
samverkansavtal, med alla kommuner föreslås). Anmälan via kommunens kulturskola,

Niklas informerar om seniornätverket i FSKF, som Erik Heribertsson, samordnar  
seniornätverket, det är en aktiv grupp seniorer, som också deltar i årsmötet.

---

**Kontakt:**

fskf c/o Pernilla Järverot  
Kultur-, demokrati- och  
fritidsförvaltningen  
Järfälla kommun  
177 80 Järfälla

**Organisationsnummer:**

812000-2855

**[www.fskf.nu](http://www.fskf.nu)**

## Kommande möten

*Styrelsemöte*, bokas för

20 januari kl 8.30-9.30 Teams

10 mars kl 8.30-10.00 Teams

Pernilla skickar ut Outlook-bokningar

*Årsmöte*

30 mars se tider i kallelse i Outlook

Niklas Roos af Hjelmsäter  
Ordförande

Pernilla Järverot  
Sekreterare

---

**Kontakt:**

fskf c/o Pernilla Järverot  
Kultur-, demokrati- och  
fritidsförvaltningen  
Järfälla kommun  
177 80 Järfälla

**Organisationsnummer:**

812000-2855

[www.fskf.nu](http://www.fskf.nu)